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Istoria monarhiei în România s-a îmbogă~t cu o nouă şi valoroasă lucrare. Autoru - cunoscut prin 
numeroasele sale contribuţii la apariţia multor lucrări de memorialistică, jurnale sau însemnări personale - a încercat 
să ofere literaturii de specialitate şi nu numai, informaţii şi date despre un subiect mai puţin cunoscut. dar a cărui 
explorare a devenit în ultimul timp tot mai intensă : viaţa intimă şi publică a monarhiei şi, cu deosebire, a regelui 
Carol al II-iea. 

Lucrarea este împărţită în două părţi, fiecare parte fiind structurată în şase, respectiv trei capitole. 
Primul capitol abordează pe scurt momentele de început ale monarhiei în România, pentru ca următoarele 

să se refere doar la Carol al II-iea: anii de copilărie, adolescenţa, anii de militărie, renunţările la tron, iubirile, 
revenirea în lară, activitatea politică, şi în fine ultimii ani din viata sa. 
În redactare~ volumului, Gh. Bodea a apelat la documente de 'arhivă, presă şi la o serie de lucrări de o certă valoare 
memorialistică care fac din această istorie a vieţii lui Carol al II-iea un fel de roman pasionant, dar care se bazează 
exclusiv pe surse ştiinţifice. Astfel, reţine atenţia întreagă partea a doua din care putem afla unde l-a purtat destinul 
pe cel care a fost timp de zece ani regele "salvator" al României, după abdicarea sa la 6 septembrie 1940. 

Din păcate, însă aceste capitole ale părţii a doua a cărţii nu conţin informaţii mai multe decât cele pe care 
ni le oferă Barbara Cartland în lucrarea sa "Viaţa scandaloasă a regelui Carol al II-iea - iubirile şi pasiunile" apărută 
în 1992 la Editura Sturion. Suntem de părere că aceşti ultimi ani ai vieţii regelui, care deşi nu au o valoare anume 
pentru viaţa politică a României de după 1940, ar trebui urmăriţi de cercetări la fel de amănunţite ca anii în care 
Carol a fost regele românilor. 

Pentru că o istorie devine inteligibilă, numai atunci când se cunosc şi se analizează toate datele pe care le 
implică. Dar dincolo de acest aspect, cartea lui Gh. I. Bodea constituie un model de abordare istorică şi de percepere 
a anumitor aspecte care au făcut din Carol al II-iea un personaj controversat şi neînţeles. 

Credem de asemenea, că dorinţa autorului "de a oferi cititorului de astăzi o perspectivă documentată a 
biografiei celui mai controversat membru al familiei regale a României" a fost prin această carte, împlinită. 
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